

Η ΔΕΘ να αποτελέσει θεσμό-αιχμή του δόρατος για την περιφερειακή ανάπτυξη στη Β. Ελλάδα

Άρθρο του Προέδρου του
Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου
Ελλάδος κ. Αθανάσιου Σαββάκη

Η Γενική Έκθεση του Σεπτεμβρίου όμως αποτελεί θεσμό για τη Θεσσαλονίκη και τη χώρα, και γι' αυτό πρέπει να διατηρηθεί, αφού παραδοσιακά ο εκάστοτε Πρωθυπουργός εξαγγέλλει από το βήμα της, την οικονομική και κοινωνική πολιτική που θα ακολουθηθεί τον επόμενο χρόνο.

Βεβαίως, δεν παραγνωρίζουμε ότι η κρίση των τελευταίων ετών που έχει πλήξει την εγχώρια και διεθνή επιχειρηματικότητα, έχει επηρεάσει σαφώς και τη δραστηριότητα της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ ΑΕ). Παρά την οικονομική κρίση στη χώρα μας, τα στοιχεία δείχνουν ότι τα τελευταία τέσσερα χρόνια η Γενική Έκθεση



του Σεπτεμβρίου ανακάμπτει, ξανακερδίζοντας έτσι την παλιά της θέση τόσο στη Θεσσαλονίκη όσο και σε ολόκληρη τη χώρα. Η προσαρμογή της στα νέα δεδομένα λειτουργίας εκθεσιακών φορέων ανά τον κόσμο, έχουν

αυξήσει σημαντικά τον αριθμό των εκθετών και τον αριθμό των επισκεπτών. Επιπλέον, οι διάφορες καινοτόμες πρωτοβουλίες κατά τη διάρκεια της, αποτελούν πόλο έλξης τόσο για επιχειρηματίες, όσο και για απλούς επισκέπτες.

Η πορεία λοιπόν των τεσσάρων τελευταίων ετών θεωρούμε ότι συμβάλλει θετικά στο να αποκτήσει η έκθεση έναν νέο, αλλά σημαντικό, ρόλο, στα επιχειρηματικά και κοινωνικά δρώμενα της Θεσσαλονίκης και της Βορείου Ελλάδος.

Βεβαίως, δεν πρέπει να παραβλέπουμε ότι το πρόβλημα της Διεθνούς Εκθέσεως είναι οι υποδομές του υφιστάμενου εκθεσιακού κέντρου και η θέση της στο κέντρο της Θεσσαλονίκης.

Τα σύγχρονα εκθεσιακά κέντρα βρίσκονται χωροθετημένα εκτός των πόλεων φιλοξενίας τους, συνήθως κοντά σε αεροδρόμιο, αλλά, σε κάθε περί-

πτωση, με εξαιρετικά μεγάλη ευκολία πρόσβασης των επισκεπτών τους σε αυτά. Δυστυχώς η οικονομική κρίση περιόρισε δραματικά τη δυνατότητα εξεύρεσης κεφαλαίων για την υλοποίηση μιας τόσο μεγάλης επένδυσης, όπως ένα νέο εκθεσιακό κέντρο. Συνεπώς, δεν υπάρχει σήμερα άλλη ρεαλιστική λύση από την συνολική ανάπλαση και εκσυγχρονισμό του εκθεσιακού κέντρου στους σημερινούς του χώρους.

Στο πλαίσιο αυτό, κύρια πρόταση του ΣΒΒΕ, και απαραίτητη προϋπόθεση για την εκπλήρωση του ρόλου και της αποστολής της ΔΕΘ ΑΕ, είναι ο εκσυγχρονισμός του εκθεσιακού της κέντρου, γι' αυτό θα πρέπει να εξερευθηθούν τα κατάλληλα κεφάλαια από την κυβέρνηση και να δημοσιοποιηθεί ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των επενδυτικών παρεμβάσεων.

Παράλληλα, η ανάπτυξη συνεργιών

και στρατηγικών συμμαχιών με σημαντικούς διοργανωτές εκθέσεων ανά τον κόσμο, θα πρέπει να είναι ο άξονας δραστηριοποίησης της ΔΕΘ για επόμενα χρόνια, ούτως ώστε να αντιμετωπιστεί ο περιφερειακός ανταγωνισμός (Κωνσταντινούπολη, Σόφια κλπ) και δυναμικά υποκατάστατα διεθνών εκθέσεων, όπως για παράδειγμα οι ηλεκτρονικές εκθέσεις μέσω του διαδικτύου.

Επιπλέον, η ΔΕΘ πρέπει – επιτέλους – να αποτελέσει θεσμό – αιχμή του δόρατος για την περιφερειακή ανάπτυξη στη Βόρεια Ελλάδα και να συμβάλει έτσι καταλυτικά στους δύο σημαντικούς παράγοντες που μπορούν να επηρεάσουν θετικά την οικονομική της ζωή στα ερχόμενα χρόνια:

- στην ενίσχυση του τοπικού παραγωγικού συστήματος, και,
- στην αύξηση της ελκυστικότητας της πόλης διεθνώς.

